Rozcvicka

Rozhodhni, ktory z prikladov je priama alebo nepriama umernost:

a/ Cas letu a rychlost’ bez zmeny drdhy

b/ dizka obdiZnika a %irka obdiznika bez zmeny obsahu obdi¥nika

c/ polet kusov ¢okoldd a suma, ktord sme za ne zaplatili

d/ pocet robotnikov a pocet siciastok, ktoré vyrobia za jednu zmenu
e/ Cas jazdy v autobuse a prejdend vzdialenost’

f/ polet vyhercov a vyherna Ciastka bez zmeny spolocnej sumy jackpotu
g/ poCet robotnikov a ¢as potrebny na vykonanie urcitej prdce

h/ rychlost’ auta a vzdialenost’, ktord prejde za urcity nemenny Cas
i/ pracovny vykon zamestnanca a jeho mzda

j/ spotreba benzinu a prejdend vzdialenost’

k/ mnoZstvo pritekajlcej vody do bazéna a ¢as naplnenia bazénu

|/ polet zoSitov a zaplatend suma

m/ rychlost’ auta a uplynuty ¢as bez zmeny vzdialenosti

n/ mnozstvo odtekajlcej vody do bazéna a ¢as naplnenia bazénu



Priama a nepriama Umernost’ - Glohy na opakovanie

1. Zo 108 kg ovsa sa namelie 21,6 kg otrib. Kolko kilogramov otrib sa
namelie z 590 kg ovsa?

2. Vyletnici maju zdsoby potravin pre 11 osob na 6,5 dia. O kol'ko dni
musia vyletnici skratit’ vylet, ak sa k skupine pripoja d’alSie dve osoby (pri

nezmenenej zdsobe potravin).

3. Automat vyrobi za 18 mindt 468 siciastok. Kol'ko ich vyrobi za pol
hodiny?

4. V hotelovom bazéne vypUst'a sprdvca bazéna vodu 2 rovnakymi odtokmi
za 6 hodin. Kol'ko ¢asu by usetril pri vypdst'ani bazéna, keby sa voda
vypust'ala este $tyrmi odtokmi naviac s tym istym prietokom?

5. 500 g salamy stoji 4,2 eura. Kol'ko zaplatime za 0,75 kg saldmy?

6. Dvaja obkladaéi oblozil kipelnu za 20 hodin. Kol'ko by trvalo obkladanie
tej istej kipel'ne, keby obkladali 5 obkladaci?

7.V mdsiarstve stdli tri $tvrtiny mdsa 7 eur. Kol'ko eur stdli 2 kg mdsa?7

8. Pri prestavbe bytu stavia murdr za tri $tvrtiny hodiny tri pdatiny mdru.
Kol'ko Casu potrebuje na postavenie dvoch mdrov?



